

[At Brushes] Με έδρα το Αμύνταιο Φλώρινας εξάγει το 90% της παραγωγής της

Τρεις πατέντες ευρεσιτεχνίας για επαγγελματικές σκούπες-βούρτσες

Της Βάσως Βεγίρη
veg@nafemporiki.gr

Διαδικασίες για την κατοχύρωση τριών πατεντών από τον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Διπλωμάτων Ευρεσιτεχνίας στον τομέα του έχει ξεκινήσει το γκρουπ εταιρειών At Brushes του κ. Σταύρου Δελιπέτη, που με έδρα τον Άγιο Παντελεήμονα του Αμυνταίου (Φλώρινα) παράγει και εμπορεύεται σκούπες-βούρτσες για επαγγελματικά σάρωθρα δρόμων και δαπέδων και έχει ήδη αναπτύξει εξαγωγική δραστηριότητα, εξάγοντας ποσοστό 90% της παραγωγής της. Όπως επισημαίνει ο ιδρυτής των τριών εταιρειών του γκρουπ (Delko, Delsa και Sweeper House) ηλεκτρολόγος μηχανολόγος μηχανικός, Σταύρος Δελιπέτης, πρόκειται για μια νέα γκάμα από βούρτσες, οι οποίες αφενός είναι ανακυκλώσιμες μετά το πέρας της χρήσης τους, αφετέρου έχουν καινοτόμο σχεδιασμό, που τους επιτρέπει να είναι ελαφτερές και να προσαρμόζονται ανά πάσα στιγμή στις ανάγκες του χρήστη, προσφέροντας παράλληλα μειωμένο κόστος μεταφοράς και αποθήκευσης.

Η παραγωγή των εν λόγω καινοτόμων προϊόντων και η επιτυχής αντιμετώπιση της κρίσης κατέστησαν δυνατές για την εταιρεία, όπως σημειώνει ο κ. Δελιπέτης, τόσο λόγω της μεγάλης εξωστρέφειας της εταιρείας πριν από την κρίση όσο και χάρη στην ένταξή της σε τρία επενδυτικά προγράμματα,



που έχει «τρέξει» ο ΕΦΕΤΙΑΕ (Ενδιάμεσος Φορέας Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα και Επιχειρηματικότητα») από το 2010 έως σήμερα, συνολικού προϋπολογισμού της τάξης των 900.000 ευρώ, με κρατική επιχορήγηση 430.000 ευρώ. Πρόκειται για τα προγράμματα «Πρόσκληση Επιχείρησης» και «Μεταποίηση στις Νέες Συνθήκες», που έχει ήδη ολοκληρώσει η εταιρεία, και για το πρόγραμμα «Ενίσχυση ΜΜΕ», που έχει επί του παρόντος σε εξέλιξη. Επίσης, οι εταιρείες αξιοποιούν τη γεωθερμία για την ψύξη των μηχανών, συλλέγουν τα υλικά που μένουν από την παραγωγή και δημιουργούν μικρικέςτες καύσης, ενώ παράλληλα ο τρόπος λειτουργίας των εργοστασίων αποβλέπει σε εξοικονόμηση νερού και ενέργειας στην παραγωγική διαδικασία για την επεξεργασία της ίνας.

«Στόχος μας ήταν και είναι η δημιουργία καινοτόμων προϊόντων με περιβαλλοντικό προφίλ, η οποία ενισχύει περαιτέρω τη διεθνή ανταγωνιστικότητά μας» τονίζει ο κ. Δελιπέτης, σημειώνοντας επίσης ότι χάρη στις προαναφερόμενες επιλογές και τα αποτελέσματα των συγκεκριμένων προγραμμάτων παρά τη μεγάλη κρίση στην Ελλάδα, δεν έχει μειωθεί το προσωπικό των εταιρειών και επίσης δεν έχουν γίνει μειώσεις αποδοχών.

Η εξαγωγική δραστηριότητα του γκρουπ At Brushes περιλαμβάνει χώρες όπως την Ισπανία, το Ισραήλ, τη Γερμανία, το Βέλγιο και τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα. Ο τζίρος των τριών εταιρειών το 2013 και φέτος είναι της τάξης του 1 εκατ. ευρώ και τα προ φόρων και αποσβέσεων κέρδη του 2013 ήταν 260.000 ευρώ. [SID:8992621]

> Γκρουπ εταιρειών

Η Delko (Δελιπέτης ΑΕΒΕ) ιδρύθηκε το 1992 ως παραρτηριακή εταιρεία και έγινε Α.Ε. το 1999 ακολουθώντας η ίδρυση της Delsa (Δελιπέτης Σπυριδίου ΑΕΒΕ) και της Sweeper House (Δελιπέτης Ρομαδάκης). Η Delko και η Delsa είναι παραγωγικές εταιρείες, πλήρως αυτοματοποιημένες, και αναλαμβάνουν διαμετακρίσεις, έρευνα αγοράς, στην «ήδη παλαιό» εμπόριο για την ανάπτυξη καινοτόμων προϊόντων, ενώ η Sweeper House είναι εταιρεία Έπιπλο, που έχει και το δικό της εργοστάσιο.

Πρόκειται το «κέντρο» της νέας γκάμας προϊόντων, όπως σημειώνει ο κ. Δελιπέτης, ενώ ότι τα μηχανήματα «απορροφούν» τους κατασκευαστικούς και συντηρητικούς εργαζομένους με ελαφτερό ή κομμάτι, που τρέκλουν για ένα «κόμπος» ελαφτερό μέρους, αλλά και με επίδομο ελαφτερό τεχνολογικό εξοπλισμό ασφαλείας.

